



EL SEÑOR
Don José Torres Mateu
HA FALLECIDO HOY
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos doña Desamparados Torres, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las doce de la misma, desde la casa cadavérica, calle de Sagasta, 6, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán altamente agradecidos.
No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.



Rogad a Dios por el alma de
EL SEÑOR
D. Ramón Colomer Ferri
DEL COMERCIO
QUE FALLECIÓ AYER A LAS 16
A LOS 63 AÑOS DE EDAD

fortalecido con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Clara Vidal Mompó, hijos don Ramón, doña Clara, don Bernardo, doña Herminia, doña Joaquina, don Ricardo, doña María, don Julio, don Enrique y doña Amparo, hijos políticos doña Fan-ny Maisonave, doña Mercedes Camillieri y don Manuel Porras, nietos, hermanos, hermanos políticos y sobrinos participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana martes 27, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Martínez Cubells, 2, hasta la estación del Norte, donde se despedirá el duelo, y a las tres de la tarde, desde la estación de Alcudia al cementerio de Canals.

No se admiten coronas.



Todas las misas que se celebrarán el día 1.º de febrero próximo en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de
EL SEÑOR
Don Enrique Bort Pellicer
que falleció ayer, a las siete de la mañana
A LOS 53 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus afligidos tíos doña María de la Concepción Martínez, primo don César Roig, sobrina doña Zoé Alvarez, tíos políticos, primos, sobrinos y demás familia, dependiente don Rafael Roca y albacea testamentario, ruegan a sus amigos asistan a algunos de dichos actos religiosos, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

La Senyera ya no debe salir

Ya pasaron aquellos tiempos en que la Senyera del Rey don Jaime podía ostentarse impunemente en la calle, soportando la caricia abrasadora del sol, el halago vibrante del viento y —si fuera menester— las saetas líquidas de la lluvia. No hablamos de la época en que la circundaban varones armados en cuyo espíritu se alimentaba un ideal de reconquista. Hablamos de períodos posteriores en que la bandera, ya gloriosísima, salía de vez en cuando para animar con su elegancia y con su antigüedad el fausto civil que en ocasiones determinaba la enaltecida a Valencia.

El Ayuntamiento podría ahora mismo dedicarle un homenaje. Ese homenaje no exigiría desembolso de una sola peseta, pues había de consistir en el acuerdo de que la respetable enseña permanezca para siempre en el Archivo, sin que por nada ni por nadie pueda ser sacada. La conveniencia de este acuerdo salta a la vista. La oportunidad, también. De no hacerse en seguida, podría ocurrir que el día de mañana cualquier conmemoración, fiesta o cualquier acontecimiento requiriese la augusta presencia de la Senyera. Negarse a exhibirla, entonces, podría originar rozamientos.

La Senyera entró triunfalmente ayer en Valencia después del homenaje de toda España

Madrid dispensa una cariñosa despedida a la bandera de Valencia

Nota final de la permanencia de la gloriosa enseña del gran Rey Jaime I en la villa y corte es el siguiente despacho recibido ayer por un colega de la mañana:

A las siete y media fué sacada del Ayuntamiento la Senyera de Valencia para ser reintegrada a esa población. El acto revistió verdadera solemnidad y brillantez. Una inmensa muchedumbre llena por completo la plaza de la villa. Todo el edificio del Ayuntamiento de Madrid estaba iluminado en su exterior, figurando en la plaza un escuadrón de caballería de la Guardia municipal de Madrid, que vestía trajes de gran gala.

En la parte interior estaban el Alcalde y todos los concejales del Ayuntamiento de la corte. Frente al portón principal había formado una compañía del regimiento de Covadonga, con bandera y música, encargada de acompañar a la estación y rendir honores a la Senyera de Valencia.

También estaba el piquete de Ingenieros, que hoy dió guardia de honor a la bandera. Formaban los maderos, los timbales, la Guardia municipal de los Ayuntamientos de Madrid y Valencia y la representación del citado Ayuntamiento.

El teniente de alcalde señor Barberá sacó por el balcón la Senyera valenciana, descolgándola, con unas cintas de los colores nacionales. En la calle fué recibida por el Alcalde de Valencia.

Las bandas de música interpretaron la Marcha Real fusilera. La Senyera se situó al lado de la bandera del regimiento de Covadonga, formándose inmediatamente la comitiva.

Abrió marcha la Banda Municipal de Madrid, seguida de la de Valencia. La Senyera, llevada por el Alcalde, maderos de los Ayuntamientos de Madrid y Valencia y representando de los dos Ayuntamientos.

La comitiva marchó por la calle Mayor, Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo, a la Glorieta de Atocha.

Camino de Valencia

Antes de salir el tren expres, el Rey, con el general Primo de Rivera y el séquito, despidieron a la Senyera en la estación de Atocha, y quedó depositada la histórica enseña en el coche cama número 2270. A. bajo la custodia de los concejales señores Modrano, Esteve, Laomba y Barberá.

El tren expreso llegó a la Encina con una hora de retraso, y como el correo no podía esperar, de ahí que todos los preparativos para la llegada exacta a Valencia, quedaran fracasados, y el expreso fuera portador de la Senyera.

En Játiva se encontraba gran gentío esperando el paso de nuestra bandera. Allí vimos al coronel del regimiento de Otmaba, don Gregorio Lleó, con los jefes y oficiales, el Ayuntamiento, autoridades.

La Senyera quedó instalada en un coche de la Compañía del Norte, que adornaron artísticamente con guirnaldas y flores y con banderas valencianas y nacionales, los artistas señores Peris y Pinazo.

En las estaciones del tránsito, hasta la de Alfafar, había mucho público. En esta última estación citada, fué sacada a la plataforma la reliquia de pasadas glorias.

Los labradores que se hallaban en sus tierras agitaron sus gorras y pañuelos, mientras el público prorrumpe en aplausos.

Al pasar el tren por delante de los talleres de Hijos de M. Devís, próximos a la estación, los operarios vitorearon con entusiasmo a la Senyera. Fué un momento de gran simpatía por parte de estos laboriosos obreros.

Momentos antes de las diez, ya conocedores la autoridad y el público del retraso del tren, comenzaron a llegar comisiones a la estación del Norte.

El público, poco a poco, fué ocupando los alrededores, y más tarde invadió los andenes.

Madrid dispensa una cariñosa despedida a la bandera de Valencia

Nota final de la permanencia de la gloriosa enseña del gran Rey Jaime I en la villa y corte es el siguiente despacho recibido ayer por un colega de la mañana:

A las siete y media fué sacada del Ayuntamiento la Senyera de Valencia para ser reintegrada a esa población. El acto revistió verdadera solemnidad y brillantez. Una inmensa muchedumbre llena por completo la plaza de la villa. Todo el edificio del Ayuntamiento de Madrid estaba iluminado en su exterior, figurando en la plaza un escuadrón de caballería de la Guardia municipal de Madrid, que vestía trajes de gran gala.

En la parte interior estaban el Alcalde y todos los concejales del Ayuntamiento de la corte. Frente al portón principal había formado una compañía del regimiento de Covadonga, con bandera y música, encargada de acompañar a la estación y rendir honores a la Senyera de Valencia.

También estaba el piquete de Ingenieros, que hoy dió guardia de honor a la bandera. Formaban los maderos, los timbales, la Guardia municipal de los Ayuntamientos de Madrid y Valencia y la representación del citado Ayuntamiento.

El teniente de alcalde señor Barberá sacó por el balcón la Senyera valenciana, descolgándola, con unas cintas de los colores nacionales. En la calle fué recibida por el Alcalde de Valencia.

Las bandas de música interpretaron la Marcha Real fusilera. La Senyera se situó al lado de la bandera del regimiento de Covadonga, formándose inmediatamente la comitiva.

Abrió marcha la Banda Municipal de Madrid, seguida de la de Valencia. La Senyera, llevada por el Alcalde, maderos de los Ayuntamientos de Madrid y Valencia y representando de los dos Ayuntamientos.

La comitiva marchó por la calle Mayor, Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo, a la Glorieta de Atocha.

En la carrera

Poco a poco fué marchando la comitiva entre el gentío que se había congregado en las calles.

Los primeros vivas y aplausos fueron en la calle de Bailén. La gente se descubría respetuosamente. En las mujeres se notaba la emoción que les causaba el paso de la invicta bandera, y sería tarea larga ir reseñando frases y conceptos oídos al paso, demostración del amor del pueblo a su historia.

En la calle de Pi y Margall se renovaron los aplausos y vivas. Los balcones lucían colgaduras y los ocupaban bellas señoritas, que no cesaban de aplaudir al paso de la enseña.

Los balcones de la Unión Patriótica se hallaban engalanados y ocupados por sus socios. La bandera nacional que ondeaba en la casa social, saludó por tres veces a la Senyera, mientras se oían vivas a Valencia.

También ofrecían un aspecto hermosísimo los balcones del Ateneo Mercantil, atestado de socios, que suspendieron la junta general que se celebraba.

Al viento ondeaban en el balcón principal la bandera nacional y la copia de la Senyera. Ambas banderas saludaron a los restos de la enseña del Conquistador, mientras timbales y clarines de jaban oír los acordes de la Marcha de la Ciudad.

El presidente del Ateneo, don Mariano Gómez, inició un aplauso, y los vivas y la ovación duraron largo rato, repercutiendo el entusiasmo en la valencianísima Bajada de San Francisco, que ¿cómo no? esta ha engalanada.

También en la calle de San Vicente y Zaragoza la multitud aplaudía entusiasmada, pero especialmente las señoras desde los balcones no dejaban de dar vivas a Valencia.

La Senyera entra en la Catedral. Momento indescriptible. Llega la comitiva a la puerta de los Hierros, y el momento es de una emoción intensísima. Las campanas del "Micalet" son lanzadas a vuelo, las músicas baten marcha, los vivas y aplausos son ensordecedores, y queda a la puerta la compañía de Mallorca y su bandera, mientras entre el entusiasmo general penetra en el templo la triunfal enseña de don Jaime.

Terminadas en el coro las Horas canónicas, fueron cambiados los ornamentos de color verde propios de la Dominica, por los de color blanco, e iluminóse espléndidamente el altar mayor.

El canónigo arcipreste don Mariano Herrera, asistido de los beneficiados señor Prats, con capa de honor, y señores Ripollés y R. Llin con dalmáticas, ocuparon su lugar en el presbiterio, mientras el Cabilido y clero benéfico, precedidos de la Cruz y los pertigueros, se situaban junto a la puerta principal, para recibir a la comitiva.

Minutos antes de las doce fueron llegando las secciones y comisiones con sus banderas; las de las Facultades de Derecho, Medicina y Ciencias saludables como previene el ceremonial al pasar frente al altar mayor, situándose cerca de la nave izquierda; la de "Lo Rat-Penat" quedó al pie de la escalinata del presbiterio, a la entrada de la Via Sacra. Cuando llegó la Senyera a la puerta del templo metropolitano, fué saludada por el Cabilido y clero benéfico, haciéndose cargo de la veneranda enseña el canónigo dignidad de arcediano, don José Benito, cuya avanzada edad apenas le permitía sostener la pesada bandera.

En la Catedral

Terminadas en el coro las Horas canónicas, fueron cambiados los ornamentos de color verde propios de la Dominica, por los de color blanco, e iluminóse espléndidamente el altar mayor.

El canónigo arcipreste don Mariano Herrera, asistido de los beneficiados señor Prats, con capa de honor, y señores Ripollés y R. Llin con dalmáticas, ocuparon su lugar en el presbiterio, mientras el Cabilido y clero benéfico, precedidos de la Cruz y los pertigueros, se situaban junto a la puerta principal, para recibir a la comitiva.

Minutos antes de las doce fueron llegando las secciones y comisiones con sus banderas; las de las Facultades de Derecho, Medicina y Ciencias saludables como previene el ceremonial al pasar frente al altar mayor, situándose cerca de la nave izquierda; la de "Lo Rat-Penat" quedó al pie de la escalinata del presbiterio, a la entrada de la Via Sacra. Cuando llegó la Senyera a la puerta del templo metropolitano, fué saludada por el Cabilido y clero benéfico, haciéndose cargo de la veneranda enseña el canónigo dignidad de arcediano, don José Benito, cuya avanzada edad apenas le permitía sostener la pesada bandera.

A pesar de ello, no quiso renunciar al honor que por derecho le correspondía, y auxiliado por don Nicolás David, dignidad de tesoro, llevó la gloriosa Senyera por la nave de la izquierda, hasta el pie del presbiterio.

El paso de la enseña valenciana por la nave fué saludada por los fieles con patriótico entusiasmo, mientras el órgano dejaba oír sus armonías, los timbales y clarines ejecutaban la Marcha de la Ciudad y las campanas volteaban alegremente.

El arcipreste señor Herrera tomó la Senyera al pie del presbiterio y la llevó al altar mayor, colocándola en el lado del Evangelio, donde estuvo sosteniéndola el arcediano señor Benito durante la ceremonia.

Los oficiantes enarmonaron el Te Deum, que cantó la capilla con música de Palestrina, y seguidamente subió al púlpito el magistral don Rogelio Chillida.

Escusado es decir que las autoridades, Ayuntamiento, etc., que llegaron acompañando a la Senyera, ocupaban desde el primer momento los sitios que les corresponden en el presbiterio.

El señor Chillida pronunció un discurso elocuentísimo, como todos los suyos, del que en vano trataríamos de hacer un extracto. Finó un himno entusiasta de amor patrio, de adoración a la histórica bandera, símbolo de las glorias valencianas. Recordó la historia de ésta; dedicó un párrafo a los honores de que la misma ha sido objeto en Madrid; explicó lo que la Senyera es y significa para nosotros, y terminó con un caloroso ¡Viva la Senyera valenciana!, que fué contestado con ferviente entusiasmo por los millares de personas que se agrupaban en la Catedral y a sus puertas.

El momento resultó de vivísima emoción; los timbales y clarines ejecutaban la Marcha de la Ciudad, el órgano dejaba oír sus armonías, las campanas volteaban alegremente y el pueblo aplaudía y aclamaba a su Senyera, a Valencia y a España.

Cuando se restableció un poco la calma, organizóse la comitiva, y por la puerta de la Almojina se trasladó a la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

La Senyera fué bajada del altar por el señor arcipreste, y al pie del presbiterio la tomó el Rector del Seminario, canónigo señor David, que la llevó hasta la puerta del templo, entregándola al síndico del Ayuntamiento, señor Martorell.

Eclipse de Sol

(Nota del Observatorio Astronómico de la Universidad)

Con cielo despejado por completo, se verificó el día 24 el fenómeno celeste anunciado; solo una nube intransigente, pocos segundos antes del último contacto, impidió la observación.

Se hizo ésta con la ecuatorial, adaptando al tubo porta-ocular del anteojo, un bastidor para sostener una cartulina blanca sobre la que se trazaron las líneas Norte-Sur, Este-Oeste, y una circunferencia de 13 centímetros de diámetro, en la que se señalaron los puntos del borde solar por donde debían de verificarse los contactos.

Preparado el instrumento, a pesar de la fuerte oscilación de la imagen, se distinguió sobre el borde occidental una pequeña mancha, de las llamadas poros, rodeada por su facta correspondiente.

Momentos antes de la hora calculada, empezó la observación, y a las 15 horas, 6 minutos, 21 segundos, el doctor Martí notó el primer contacto; se verificó 14 segundos después del momento calculado.

La luna fué ocultando lentamente el disco del sol, alcanzando la fase máxima a las 16 horas y 11 minutos, instante en que llegó a cubrir medio diámetro solar.

El catedrático doctor Beltrán y algunos alumnos de la Facultad de Ciencias comprobaron que el borde de la luna no era de forma circular, sino una línea sinuosa, efecto de las depresiones y montes lunares al proyectarse sobre el disco solar.

El doctor Almer tomó algunas fotografías al principio del eclipse, y en su fase máxima. Reveladas dos de ellas, acreditan la labor de nuestro compañero.

Pasado mañana

"La Correspondencia de Valencia" constará de 8 páginas

El calzado GIL es el mejor

Corporaciones

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el párrafo segundo del artículo 16 de los Estatutos de esta Sociedad, el próximo día 29 de los corrientes, de 16 a 18 horas, tendrá lugar la elección de los accionistas-delegados que han de formar la junta general en el corriente ejercicio.

Valencia 23 de enero de 1925.—El presidente del Consejo de Administración, Francisco Rubio.—Rubricado.

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad, se convoca a junta general de accionistas, de conformidad con lo que preceptúa el artículo 17 de los Estatutos, para el día 14 de febrero próximo, a las 17 horas, en el local social, calle Abadía San Martín, núm. 10, piso principal.

Valencia 23 de enero de 1925.—El presidente del Consejo de Administración, Francisco Rubio.—Rubricado.

Centro Escolar y Mercantil LIBREROS, 2

El arte del paisaje Conferencia, con proyecciones, por D. RAFAEL DOMÉNECH

Director del Museo Nacional de Artes Industriales

MARTES 27 A las siete de la tarde

KYSSET VINO APERITIVO Compre usted CALZADO GIL Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

La Senyera llega a Valencia. — Recibimiento entusiasta

Momentos antes de las diez, ya conocedores la autoridad y el público del retraso del tren, comenzaron a llegar comisiones a la estación del Norte.

El público, poco a poco, fué ocupando los alrededores, y más tarde invadió los andenes.

En éstos se encontraban el Capitán general señor Fontán, el marqués de Serdañola con numerosos diputados, el Alcalde accidental señor Torrens, con la totalidad de los

La comitiva en marcha

Abrieron marcha a la comitiva la sección montada de la Guardia municipal, Seguirán banderas y estudiantes, comisiones de Centros y entidades oficiales.

La banda de música de Mallorca. Timbales y clarines de la ciudad, los maderos de las dos Corporaciones populares segundinas de concejales y diputados.

La Senyera, llevada a la derecha a la bandera del regimiento de Mallorca, rodeada de la escuadra de gastadores.

Las fiebres maltesas aumentan en Valencia y su provincia. ¿Cuántas cabras fueron sacrificadas?

Durante el camino se turnaban los señores concejales para llevar la enseña.

Tras ésta iba la presidencia, formada por las autoridades, y cerraba la comitiva, dando guardia de honor, la compañía de Mallorca.

A las Casas Consistoriales

La comitiva, con el mayor orden, marchó por las calles del Miguelete, Zaragoza, Reina y San Vicente, a la de la Sangre, sin cesar las demostraciones de entusiasmo del público, que llenaba la larga carrera.

En el Ayuntamiento

Al llegar la comitiva a las Casas Consistoriales, la plaza de Emilio Castelar y las calles de San Vicente y de la Sangre presentaban imponente aspecto por los millares de almas que concurrían a la ceremonia

de depositar la enseña en el Archi- vo municipal.

En los balcones de las citadas ca- lles numerosas señoras agitaban sus pañuelos al paso del glorioso es- tandarte.

Cuando llegó la Senyera a las puertas del Ayuntamiento, iba lleva- da por el teniente de alcalde señor Martorell, sosteniendo los cordones el concejal señor Romeu, el cronista de la ciudad señor Cebrán Mezqui- ta y una de las puntas, era recogida por el teniente de alcalde don Isidro Payá.

La Banda Municipal de Valencia, que se hallaba en el patio, y la mi- litar, interpretaron la Marcha Real, y el Alcalde accidental señor Torrens, auxiliado del oficial del archivo, se- ñor Latour, subió a la plataforma le- vantada al efecto, enlazando con los cordones de protocolo la enseña valenciana.

El archivero señor Boix, desde el balcón central, subió la Senyera, ha- ciéndole entrega al Alcalde.

La Banda Municipal interpretó el Himno de la Exposición, que fue co- reado por la muchedumbre.

Desde el despacho de la Alcaldía, con las autoridades, comisiones de- todos los cuerpos de la guarnición, diputados, concejales y distinguidas señoras y señores, fué llevada la Senyera a su vitrina del archivo, dándose por finalizado el acto, previa firma del documento oportuno.

El fotógrafo municipal señor Bar- berá Masip sacó una fotografía de la Senyera, autoridades y personali- dades que le han acompañado en el momento de ser depositada en el ar- chivo.

NECROLOGÍA

Tristísima impresión producirá en el extenso círculo de sus relaciones y amistades, el fallecimiento del se- ñor don Ramón Colomer Ferrí, que ha fallecido fortalecido con los au- xilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

El finado dedicó sus actividades al comercio, y supo crearse un nombre respetable por su laboriosidad y honradez, dada la seriedad y correc- ción de su proceder.

En el trato particular, afable y bondadoso, supo educar a los suyos en el bien legándose un nombre res- petable.

A su viude e hijos, a los que lloran la dolorosa pérdida, nuestro pé- same más sentido, deseando que el recuerdo de las virtudes del finado y la activa parte que en su dolor to- man sus numerosas amistades, sir- van de lenitivo a su aflicción.

El señor don Enrique Bort Pe- llicer ha fallecido, y la triste noti- cia producirá hondo desconsole en- tre sus numerosos amigos, y sume en perdurable duelo a los suyos.

El finado baja a la tumba rodea- do de grandes respetos, y su pérdi- da supone la del hombre laborioso y ciudadano ejemplar, que será llora- do.

A su tía, primo, sobrina y demás familia, afligidos por la pérdida, en- viamos nuestro pésame, deseando que hallen el lenitivo que su dolor de- manda.

Esta mañana ha fallecido el señor don José Torres Mateu, sumiendo en profunda aflicción a su cariñosa hermana doña Desamparados, sobri- nos y demás familia.

De carácter afectuoso, dispuesto siempre a atender los requerimien- tos de la amistad, el finado se con- quisó generales simpatías.

En el seno de la familia fué tam- bién muy querido por su bondad y el cariño que demostró a los suyos.

Descanse en paz el alma de don José Torres Mateu, y reciban los que le lloran nuestro sentido pésame.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha seña- lado para mañana los siguientes pa- gos: don Tomás Jiménez, 59,658 pesetas; don Luis de Alcázar, pesetas 114,479,95; don Juan Felip, pesetas 116,683,75; don Enrique Ce- ledor, 31,695,20; don Juan José Sis- tera, 2,000,000; don Gabriel Izquier- do, 21,847,65; don Antonio Castella- ny, 600; don Angel Martín, 576,34; don Esteban Portilla, 547,68; don Aurelio Delgado, 68,42; don Ma- nuel Pomares, 46,93; don Antonio Caspales, 82,33; don Antonio Vaca- ro, 32,409; habilitado del quinto ter- cio de la Guardia civil, 5,295,07; je- fe sección Telégrafos, 3,795,15; don Francisco Brugada, 312,48; adminis- trador prisión central, 432,95; don Domingo López, 150; don Gilberto Llinás, 2,030,53; don Juan Castelló, 2,500; don Manuel Ramos, 123,50; don Miguel Mayol, 223,66; don Vi- cente Romaguera, 995,66; don Au- relio Chanza, 500; señores Moreno y Compañía, 378,68; señores Mac- Andrews y Compañía, 6,120; don Mi- guel Gomis, 500; don Elias Betoret, 500; don José María Ortiz, 500; señores herederos de José Pérez, 500; don Blas Lluna, 500; don Vicente Jimeno, 500; don Eugenio Pastor, 255,48; don Ramón Soriano, 789,38; don José Argente, 279,22; don Eduar- do García, 242,91; don Francisco Villanueva, 60,15; don Antonio For- ta, 846,43; y administrador de Lo- terías número 15, dos libramientos de 10.000 pesetas cada uno.

Los deportes

La sesión de nuestra Federación celebrada el sábado.-El deporte en Alicante. Atletismo y futbol.-El festival atlético en el campo del Gimnástico.-Los partidos de ayer. Final del campeonato grupo B. sección Norte.-Otros resultados

Decíamos el sábado por la tarde que esperábamos ser testigos presen- ciales de las declaraciones oficia- les hechas por los delegados federa- tivos en Madrid para saber la verdad-mejor dicho, poder advir- tar la verdad, y francamente, nos quedamos igual o peor que estába- mos.

El señor Milego se había queda- do en la corte, y con él el libro de actas.

Francamente, con la franqueza que caracteriza nuestros escritos, no nos parece debió ser esa la actitud adoptada por el presidente; debió lle- gar a Valencia y volientemente dar cuenta al pleno del Comité de cuan- to había pasado en los madriles, y en vista de tales explicaciones haber aplicado sanciones, si es que corres- pondía a alguien, a no ser que Milego tenga excusas tan poderosísi- mas, que nos hagan rectificar di- chos conceptos.

Y aun de todas formas, Milego de- bió estar en Valencia para la sesión del sábado.

Los acuerdos tomados en dicha sesión encierran algunos de ellos mucha gravedad, y bueno será ha- cerlos resaltar, máxime habiendo si- do tomados con plena exactitud y completa serenidad de los señores delegados.

Dióse cuenta de la ausencia del señor Milego, leyéndose por secreta- ría un telegrama de dicho señor, el cual decía textualmente: "Des- pués de conferencias sostenidas an- te el Comité Nacional entre repre- sentaciones de la Federación Valen- ciana y Club Gimnástico, la Federa- ción Valenciana, con el fin de que el Comité Nacional pueda actuar con verdadero conocimiento de causa, ha ofrecido oficialmente cursar los re- cursos en alzada que le tiene pre- sentados el Club Gimnástico. Abra- zos.-Milego."

Ante la ausencia del presidente, el señor Girona, representante del Valencia, por no estar presente el señor Almela, forzado por una sen- sible desgracia de familia, tuvo que ocupar la presidencia, declarando que ello era en momentos poco gra- tos para él, puesto que era debido a la muerte del padre de su consocio señor Almela.

El señor Fernández propuso, y así se acordó, que constase en acta el sentimiento de la Federación; que se le mandase una corona, y que una comisión asistiese al entier- ro.

Después de la lectura del telegra- ma antes transcrito, el señor Her- nández pidió se le reservase la pa- labra en primer lugar, a fin de re- quirir al presidente para que decla- rare los hechos, palabras o motivos que le indujeran a forzar el llanto ante la Nacional, extremo éste que el señor Hernández cree muy im- portante, y que seguramente pueden desprenderse de él grandes respon- sabilidades para determinada repre- sentación.

Como el día 1.º de febrero, según lo acordado en Asamblea general, debe jugarse el primer partido eli- minatoria de las secciones Norte- Sur contra Centro, el señor Agui- lar cree procede nombrarse cam- peón de la sección Centro, y como legalmente lo es el Valencia F. C., a dicho Club debe nombrarse cam- peón.

El señor Girona dice que debido a ser el Valencia precisamente esta noche quien ocupa la presidencia, cree oportuno dejar este asunto pa- ra otra sesión.

El señor Aguilar se ratifica en su proposición; y el señor Valero aclara en el sentido que no puede este Comité dejar de nombrar cam- peón, puesto que de otra forma se vulneran los reglamentos por que se rige esta Federación, claramente en su artículo 47, que dice: "El Co- mité regional no podrá nunca, ni por ninguna causa, suspender un partido de campeonato, alterar el orden de celebración, ni modificarlo."

Ante esto, el señor Valero hace suyas las manifestaciones del señor Aguilar y cree debe nombrarse cam- peón.

El señor Mingo no cree tan pre- ciso el nombramiento de campeón, por cuanto hay regiones que aun les faltan varias fechas para acabar sus campeonatos, y además hace saber que el Comité Nacional le recomen- da la conveniencia de suspender el campeonato de esta sección hasta tanto se resuelvan los recursos pre- sentados por el Gimnástico.

El señor Valero dice que oficial- mente en esta Federación no se tie- nen noticias de la Nacional de nada absolutamente que se refiera a dicho asunto.

El señor Mingo dice que son ofi- ciales sus manifestaciones, pero di- chas por el Comité Nacional verba- lmente, y en vista de esto, el señor Valero presentó la siguiente propo- sición, que fué aprobada con el vo- to en blanco del Castellón y con la

declaración del señor Mingo, de que estaba conforme con el fondo, pero no con la forma: "En vista de las indicaciones de la Nacional, transmi- tidas oficialmente por el señor Min- go, esta Federación, se ve precisada a suspender los partidos de campeon- ato, infringiendo con ello el artícu- lo 47 de su reglamento".

Se tomó acuerdo sobre los señores que han de asistir a la Asamblea Na- cional a celebrar el 27-o sea mañ- ñana, recayendo el nombramiento en los señores Milego y Sáez, nom- brándose dos suplentes en los seño- res Hernández y Felju.

Tomóse el acuerdo que el suplen- te señor Hernández se traslade a Ma- drid por sí el señor Milego, soste- niendo sus puntos de delicadeza ver- tidos en la prensa, mantiene la negati- va de no asistir a la Asamblea.

El señor Felju propuso que, cons- tando en el orden del día de la pri- mera sesión de la Asamblea Nacio- nal, el que las Federaciones puedan o no voluntariamente tomar parte o desistirse en el campeonato de Espa- ña, solicita esta regional se le con- cedan ocho días más para comunicar si, asiste o no al campeonato nacional, puesto que dicho plazo acaba en 31 de enero.

Hasta aquí todos los acuerdos que el sábado se tomaron en la sesión celebrada por nuestra Federación, acordados todos ellos importantísi- mos, sobre todo la propuesta del se- ñor Valero y la del señor Felju.

Como verá el lector, la Nacional, oficialmente, puesto que el señor Min- go votó el fondo de la proposición y dicho delegado fué el portador de ella, obliga a esta Federación a vul- nerar nuestros reglamentos, siendo así que ésta y todas las Federa- ciones son autónomas, y sus reglamen- tos están plenamente reconocidos.

Allá esta Federación con la acti- tud que adopte y la Nacional con su actitud.

Ahora, que nosotros creemos bien podría convocarse a Asamblea extra- ordinaria, para que toda la región oyese las explicaciones del señor Mi- lego, y se tomasen los acuerdos que se estimasen convenientes, para que, de una vez, acabe este estado anó- malo de cosas, creído por causas que en el ánimo de todos están y que radicalmente deben acabar cuanto an- tes.

Quien quiera entender que entien- da.

ESTIL

El deporte en Alicante

(De nuestro corresponsal señor Lassaletta.)

Ayer domingo tuvo lugar a las once de la mañana el III Campeon- ato de Cross Country (vuelta a Alicante), en el que han tomado parte siete corredores, de los cuales solo se han clasificado cinco, habien- dose retirado los otros dos.

Entraron por el siguiente orden: 1.º Angel Soler, Club Deportivo Arpegio, 39 minutos. 2.º Francisco Soler, idem. 3.º José Piña, idem. 4.º Antonio Liedó, Alicante De- portivo. 5.º José Almodóvar, idem.

Dicha prueba ha sido organizada por el Club Deportivo Arpegio, y da oficialidad por la Federación Valenciana de Atletismo, dando a dicho Club nuestra más cordial felicita- ción por el éxito alcanzado.

A las tres de la tarde han conteni- do en el campo de la Florida el in- fantil del Natación y la selección es- colar, habiendo ganado los primeros después de un gran dominio, por el elevado "score" de seis a cero.

LASSALETTA

El festival atlético en el Stadium Valenciano

Organizado por la Federación Va- lenciana de Atletismo, tuvo lugar ayer un gran festival atlético en el campo del Gimnástico, siendo un verdadero éxito, puesto que asistie- ron infinidad de amantes de las prue- bas atléticas (no bajarían de 2.000), y en cuanto a atletas que tomaron parte, fué también el número bastan- te importante, estando representa- dos los Clubs Valencia, Gimnástico, Atlético de Ruzafa, U. S. El Pueblo, C. D. Rápido, Torrente F. C., etcéte- ra, etc.

La pista estaba convenientemente marcada para todas las pruebas que debían realizarse.

Desfilaron primero los atletas en número de unos 80, y la primera prueba realizada fué la de 100 me- tros lisos, en la que tomaron la sa- lida, Torró y Sellés, del Valencia; Ordeig, Valette y Moratal, del Gim- nástico, y Vidal, del Atlético C. de Ruzafa.

Llegaron a la meta, Torró, Valette y Moratal, por este orden. El tiem- po del primero fué de 12 segundos.

En el lanzamiento del disco, toma- ron parte siete lanzadores, resultan- do vencedor Barjuán, en una marca de 29,95 metros; segundo Torró, en 25,90, y tercero Rodríguez, en 24,40.

En relevos 200 por 4, existía el aliciente del reto lanzado oficialmen-

te por los corredores de velocidad, Sellés, Torró, Morell y Bolinches, contra los de fondo, Andrés, Fayos, Polit y Pastor, todos ellos del Valen- cia, alineándose a más un equipo del Gimnástico, compuesto por Soto, Va- llet, Herrero y Romero.

Venció el equipo de fondo del Va- lencia, haciendo el recorrido final, Andrés.

El tiempo invertido fué el de 1'58. En los 1.500 metros lisos, toma- ron la salida 35 corredores; en las primeras vueltas adquirió ventaja Va- llet, del Gimnástico, pero pronto Martín Navarro supo imponerse, lle- gando primero a la meta, en un tiem- po de 6'10".

Barjuán, del Gimnástico, salió ven- cedor en los saltos de altura con im- pulso, marcando un salto de 1'47 me- tros.

Torró, del Valencia, y Sanchis, del Atlético, de Ruzafa, 1'42.

Mientras tanto los saltadores con pértiga iban desarrollando dicha prue- ba, se alinearon los atletas que toma- ban parte en los 3.000 metros. Se dió la salida a los corredores, y después de quince vueltas a la pista, llegó pri- mero Andrés, del Valencia; segun- do Soto, del Gimnástico, y tercero Fayos, del Valencia.

En los saltos con pértiga, Calomar de resultó vencedor, llegando a mar- car 2'80 metro.

La Federación Valenciana de At- letismo no ceja en sus propósitos de activar su propaganda por los de- portes puros, y bien pudo observar en esta primera reunión que mejor organizado, con menos individuos, en la pista que no sirven más que para estorbar, puedan los atletas desenvolverse con más soltura. En fin, la primera vez no ha estado del todo mal, y es de esperar que en la próxima reunión, a celebrar en Mes- tallá el primero de marzo, las cosas se harán con más rigurosidad.

En el campo del Levante

En el campo que el Levante F. C. posee en el Camino Hondo del Grao se jugó ayer tarde un partido entre un once de dicho club y el equipo de futbol del regimiento de Mallorca.

Este partido, que tenía el alicien- te de jugar en el equipo militar Be- nito Roca, equipier del Valencia F. C., fué presenciado por mucho público, acabando con el resultado de un empate a cuatro goals.

En Torrente

Organizado por el Comité Pro- vincial, tuvo lugar en el amplio cam- po del Torrente F. C. el partido final de campeonato entre los equi- pos Llevanti F. C. y Sporting Club, del puerto de Sagunto.

El partido, dadas las deficiencias que tuvo el arbitraje del señor Alia- ga, transcurrió bastante accidentado, saltando al campo varias veces los partidarios de ambos onees.

El resultado final fué de dos goals a cero a favor del Sporting, con- seguidos por su delantero centro Carlos.

El Llevanti tiró dos penaltys, que Ramos, el portero sportingista, pa- ró admirablemente; así también Mar- tí, el portero del Llevanti, paró ex- celentemente otro penalty que tira- ron sobre su equipo.

El señor Alaga dió por acabado el partido cuando, según dicen, fal- taban siete minutos para terminar el tiempo reglamentario, y en esta ocasión el Llevanti protestó el acta.

El Llevanti alineó a Martí, Del Milagro, Bernat, Martínez, Sanchis, Llopis, Martí, Cortés, Chirivella, Luch y Navarro.

El Sporting a Ramos, Conde, Subies, Benedit, Biosca, X. Vicien- te, Ugarte, Carlos, Gil y X.

En Barcelona

Resultado de los partidos de ayer: Europa contra Barcelona, tres goals el Barcelona, uno el Europa. Español y Sans, empatados a uno. Tarrasa contra Martinec, tres el primero, uno el Martinec.

Sabadell y Gracia, cinco contra dos.

En Sevilla

En el partido internacional cele- brado entre los equipos de Budapest y el Andalucía, resultaron empatados a cero.

En Bilbao

En el encuentro que tuvieron ayer los equipos de esta ciudad y el Abra Indanchu, venció el primero, por dos goals contra cero.—Men- cheta.

El arte del paisaje

Sobre este sugestivo tema dará mañana martes, a las siete de la tar- de, en el Centro Escolar y Mercanti- l, una conferencia el ilustre profe- sor y académico de la de Bellas Ar- tes de San Fernando, don Rafael Doménech, que será ilustrada con proyecciones reproduciendo obras cul- minantes en la pintura de paisaje.

El interés del tema y el prestigio del conferenciante, cuyas recientes lecciones en el salón del Conserva- rio, acerca de la contemplación de la obra de arte, fueron escuchadas por un público selectísimo, para quien resultaron una alta fruición in- tellectual y estética, anuncia que la conferencia sobre el "Arte del paisa- je" poseerá un singular valor crí- tico y artístico.

Religiosas

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan Crisóstomo, Obispo, confesor y Doctor de la Iglesia; San Vito y Santa Paula. Misa y oficio de San Juan Crisóstomo con rito doble y color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente mártir.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, RRENT, estará en Valencia y en el hotel Regina, Lauria, 6, únicamente el jueves, día 29 del actual, y recibirá a los señores herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bullo, ni dándose al cuerpo como un guante; deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias; hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados; miles de enfermos agrava- dos los precogan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos también son los médicos que practican propias hernias con gran satisfacción lo usan.—Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos para hom- mos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, modor- tos, los descensos abdominales y de la matriz; las relaciones, etc., etc.—Herniados todos, acudid sin pérdida de tiempo a Valencia y en el hotel Regina, Lauria, 6, el jueves, día 29 del actual.

NOTAS.—En Castellón de la Plana el día 28, en el hotel Suizo, y en Alcira el día 30, en el hotel Colón, donde tam- bién podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13, CASA TORRENT, de nombre oficial registrado.

TODOS FUMAN MI PAPEL por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase 100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS Pida usted siempre "MI PAPEL" NOTICIAS

Continúa enfermo, aunque un po- co mejorado, el Gobernador gene- ral señor García Trejo. El ayudante señor López nos di- jo que habían tenido una noticia y era la de que el delegado gubernati- vo del distrito de Onteniente, coman- dante don Antonio Antelm, había fallecido. El Gobernador sentía en el alma, según nos ha dicho su ayudante el hallazgo indisputado, pues hubiera tenido el gusto de rendirle el últi- mo tributo de amistad al ilustrado militar fallecido.

El interventor en ruta de los Fe- rrocarriles del Norte don Joaquín Fenollosa, que venía de servicio es- ta mañana en el expreso de la corte, no ha manifestado en la esta- ción que en el referido tren regre- saban más de doscientos Alcaldes de los pueblos de la región valencia- na, que marcharon a Madrid con motivo del homenaje rendido a los Soberanos.

Catarros crónicos y tos rebelde, CINAMOL SELMA. El mejor reme- dio, por ser balsámico y expecto- rante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

PIKMENTINE. Tinte para el ca- bello. Belleza, naturalidad, duración mitiana, seis meses. Venta en far- macias y droguerías. Al por mayor, Cuarte, 51, laboratorio.

En el Instituto Nacional de se- gunda enseñanza se celebrarán ma- ñana, a las nueve, exámenes extra- ordinarios de Química y de Física; a las diez y media, de segundo curso de Dibujo, y a las once y media, de Historia literaria. Pasado mañ- ñana y días sucesivos serán los exá- menes de las demás asignaturas, a las horas que se fijarán en el tablón de anuncios.

¿Por la mañana al levantarse, tie- ne la lengua sucia, mal olor de alie- to, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas, tiene us- ted eructos agrios, gases, pirosis, va- hidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, pal- pitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

COMPRESOS de Fosfo-Gli- co-Kola Doménech en pastillas. Gra- to al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Llegada de fuerzas

Esta mañana ha llegado a nuestro puerto el vapor "Andalucía", con- duciendo de África la sección de am- bulancia del tercer regimiento de Sa- nidad militar, otra sección del pri- mero regimiento, otra del sexto y una compañía expedicionaria del sexto regimiento de Intendencia.

Han sido recibidas por jefes y ofi- ciales francos de servicio y la mú- sica del regimiento de Guadalajara, así como muchas familias de los sol- dados, que han dado la nota de ale- gría consiguiente.

Las ambulancias del primero y sex- to regimiento y la del sexto de In- tendencia, han sido conducidas al cuartel de San Juan de la Ribera y alojadas hasta la salida de los res- pectivos trenes que les han llevado a sus puntos de origen.

Instituto Médico

Mañana, a las 6:30 de la tarde, con- tinuará en esta Corporación la dis- cusión del tema presentado por el doctor don Salvador Monmoneu so- bre "Consideraciones acerca de al- gunos casos de cáncer del útero tra- tados con radium".

Religiosas

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan Crisóstomo, Obispo, confesor y Doctor de la Iglesia; San Vito y Santa Paula. Misa y oficio de San Juan Crisóstomo con rito doble y color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente mártir.

TEATRO PRINCIPAL Compañía de comedias y dramas de MARIA PALOU Director artístico y de escena: Felipe Sassone HOY LUNES A LAS DIEZ NOCHE

PIPIOLA Escrita para MARIA PALOU y estrenada por esta eminente artista en el teatro Lara, de Madrid. Mañana martes, a las seis tarde, SEGUNDA MATINE DE ABONO, con PIPLOLA A las diez noche: LA MAESTRILLA

ESTE JABON FORTUN deja la ropa como ninguna DE ACEITE DE COCO Y PUREZA GARANTIZADA DE VENTA EN TODAS PARTES

CUARENTA HORAS.—Conti- nuan en las Hermanitas de los Po- bres. Se descubre a las siete y me- dia de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestro Señora de la Divina Providencia, en la Santísima Cruz.

DOCTORA MERCEDES PLANAS HERRERA Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a parto CONSULTA DE 10 A 1 Plaza de la Encarnación, n.º 13

La Vallesa de Mandor Vinos finos de mesa del Excmo. señor conde de Montoro Depósito para la venta: CASA NAVARRO ZEA 13, PASCUAL Y GENIS, Tel. 1.073 - Servicio a domicilio

Teatro Ruzafa Función para hoy 26 enero 1930 A las 9:30 noche LA VAQUERITA

DON QUINTIN EL AMARILLO o el que siembra viento El mayor éxito de la temporada

Papel «Abadie» EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

ESLAVA HOY, PRECIOS POPULARES A las 10 noche: El verdugo de Sevilla MAÑANA A las 6 tarde y 10 noche: LA NEGRA

Los hijos de nadie (La película que no dudará usted nunca.) El drama cinematográfico más culminante que toca todas las fibras del sentimiento humano

RELIGIOSAS SANTOS DE MAÑANA.—San Juan Crisóstomo, Obispo, confesor y Doctor de la Iglesia; San Vito y Santa Paula. Misa y oficio de San Juan Crisóstomo con rito doble y color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente mártir.

PRINCIPAL.—Compañía María Palou A las 6 tarde, segunda matine de abono: Pipiola.—A las 10 noche: La Maestrilla. ESLAVA.—Compañía de comedias y dramas de María Palou. A las 6 tarde y a las 10 noche: negra.

TELEGRAFO Y TELEFONO

26, 430.

Las recepciones de ayer

En la Academia de Bellas Artes se celebró la recepción de don Luis Bellido, que disertó sobre el tema "La insinceridad constructiva como consecuencia de la decadencia de la arquitectura".

Dedicó un recuerdo a su antecesor, señor Lampérez.

Le contestó don José López Sallanera.

Presidió la sesión, como académico más antiguo, el señor Moreno Carbonero.

La concurrencia de académicos y público fue numerosa y distinguida.

En la Academia de la Historia se celebró la recepción de don José Alemany, que disertó sobre "La lengua Aria, sus dialectos y países en que se habla. El Polo Norte patria del pueblo Ario y del género humano".

En nombre de la corporación le contestó el señor Bonilla Sanmartín.

La Unión Patriótica y el marqués de Estella

Ayer, en el Ministerio de la Guerra, a la una y media de la tarde, se verificó la entrega por los representantes de las Uniones Patrióticas de toda España de álbumes firmados, que contienen unos tres millones de firmas, como homenaje al marqués de Estella.

Este recibió a los comisionados en el salón de retratos acompañado de sus ayudantes y de algunos vocales del Directorio.

Los representantes de la Unión Patriótica colocáronse formando una línea.

El representante de Zaragoza le entregó la medalla de oro de la ciudad, pronunciando palabras entusiastas de adhesión.

El señor Lecomte, de Barcelona, dijo que el plebiscito confirmaba al marqués de Estella como jefe indiscutible. Terminó elogiendo la obra de Primo de Rivera.

Los pareceres términos se expresó el representante de Valladolid.

Seguidamente habló el presidente del Centro de Hijos de Madrid.

Al llegar aquí, el presidente del Directorio propone dejen los comisionados el álbum en la mesa central y se trasladan todos al patio del Ministerio, donde les dirigirá la palabra.

Primero habló el Alcalde de Barcelona, señor barón de Vivero, diciendo que si todos los españoles deben gratitud al acto realizado por el general Primo de Rivera, los catalanes y barceloneses, especialmente, debíanle mayor.

Los hombres que detentaban el Gobierno de España tenían en algunos catalanes los más eficaces colaboradores de su política desdichada.

Mientras el alma catalana sufría aquellas vejaciones, no podía expresar libremente sus sentimientos.

Gracias al advenimiento del Directorio, ahora ha podido venir a hacer así.

Las ovaciones cariñosas tributadas a la comisión barcelonesa demuestran los sentimientos de afecto que animan a toda España respecto a Cataluña.

Barcelona, que algunos han querido tachar de poco españolista, viene a recabar para ella el ser la nueva Covadonga de esta nueva reconquista de España.

Después del homenaje tributado al Rey, que es el primero y el más importante de los españoles, afrontando por siempre dispuesto a sacrificarse por la patria, se celebra este acto, y solo le resta expresar el deseo de que se celebre el año próximo otro igual, pero entonces la Unión Patriótica no será tres millones de españoles, porque constituirá el estamento de España entera.

Entonces, como ahora, volveréis a proclamar que el nombrar al Rey de España, es nombrar a España.

El Alcalde de Madrid, señor conde de Valleliano, dice que después de haber hablado el presidente del Centro de Hijos de Madrid, ha hablado la voz madrileña.

El cariño, el intercambio entre Madrid y Barcelona, es un hecho. Por algo—dijo—fue el 13 de septiembre el triunfo de la mesculencia española.

(Gran ovación. vivas a España, al Rey y a Primo de Rivera.)

Después se levantó don Ignacio Careaga, del Comité de Vizcaya.

Comenzó reconociendo los aplausos y votos para agradecerlos en un ramillete al general que supo reivindicar el honor nacional, tanto en los asuntos de gobierno interiores, como al frente del ejército de África.

Cantó las glorias de las regiones españolas, diciendo que no hay una sola que no tenga las suyas, pero fueron todas juntas las que hicieron una España grande, inmortal, atravesando los Apenninos, surcando los pantanos de Flandes, yendo más allá del Atlántico, desbordando su

de tener la defensa que representáis vosotros, no podía figurarme que iba a recibir este homenaje, que representa las firmas de tres millones de hombres.

Esos libros servirán para que mis hijos, al legárselos, vean con satisfacción que tres millones de españoles rindieron culto al sacrificio que hizo su padre por la patria.

Seguidamente abrazó a los Alcaldes de Madrid y Barcelona, diciendo que abrazando a las dos ciudades, abrazaba a España entera.

Os ruego que difundáis por vuestros pueblos los sentimientos expresados en este patio, donde nunca se han oído hasta ahora voces tan sinceras y tan honradas.

Y con vivas y aplausos, terminó el acto.

El mitin de la Unión Patriótica

A las once de la mañana de ayer celebróse en el teatro del Centro el mitin de las Uniones Patrióticas, presidiéndolo el marqués de Estella.

Este, al ocupar el asiento presidencial, fué objeto de una cariñosa manifestación de simpatía, en la que abundaron los vivas y aplausos.

El teatro estaba llenísimo.

A los lados del general Primo de Rivera se sentaron el conde Cedillo, miembros del Comité de la Unión Patriótica de Madrid y representantes de los Comités provinciales.

Ocupaban los palcos los generales Navarro, Hermosa y Vallespinosa, y veíanse algunas señoras.

Hizo uso de la palabra don Santiago Fuentes, teniente de alcalde de Madrid, miembro de la Juventud Unión Patriótica.

Dijo que se celebraba un acto por excelencia de Unión Patriótica, pues lo primero es ponerse en contacto todas las Uniones Patrióticas de España.

«Aquí se encuentran—siguió diciendo—varias mujeres, representando a vuestras madres y hermanas, que son florón de virtudes en nuestra patria, contra la cual solo la voz artera de un mal español, trinchero tras los Pirineos, pudo lanzar injurias.

Trátase, pues, con este acto y los anteriormente celebrados reivindicar el honor de España ultrajada, haciendo marchar sobre Madrid a todos los hombres que piensan en Dios, aman a su patria y quieren servir al Rey.

Nosotros hablamos y exponemos nuestras ideas y propósitos sin las falsas del antiguo régimen, pudiendo denominarse nuestra forma de hablar "oratoria viverista", o sea oratoria de la verdad escueta, en carne viva.

Anatematizó después las antiguas instituciones políticas y sus derivados.

«El Directorio—añadió—ha venido a restablecer el principio de autoridad.

El Jurado era un estanco, en el que se expendían patentes para que pudieran andar sueltos los criminales.

El Parlamento era una bambolea de actos.

Allí no entraban más que los hombres adinerados, los paniaguados, los hijos de los oligarcas, que hacían una labor infame, impidiendo la entrada a los hombres de talento y de buena fe.»

Entonó un canto a la patria y sus tradiciones, diciendo que había llegado a deshacerse, estando al borde del precipicio, a punto de caerse, a no ser por la mano valiente que vino a salvarla.

Alabó la nueva orientación de la política internacional, diciendo que sin Municipios libres no habrá comercios ricos, y sin comarcas ricas no existirán regiones pujantes, y sin regiones pujantes no existirá una patria grande.

Invocó a todos los hombres de buena fe, que sientan el patriotismo, para que laboren en la tarea de devastar el pasado y reconstituir el edificio nacional, luchando contra los enemigos ambiciosos que no se declaran abiertamente, sino que esperan alborotar mañana para colocarse en el sitio que más les convenga.

«Por algo—dijo—fue el 13 de septiembre el triunfo de la mesculencia española.»

(Gran ovación. vivas a España, al Rey y a Primo de Rivera.)

Después se levantó don Ignacio Careaga, del Comité de Vizcaya.

Comenzó reconociendo los aplausos y votos para agradecerlos en un ramillete al general que supo reivindicar el honor nacional, tanto en los asuntos de gobierno interiores, como al frente del ejército de África.

Cantó las glorias de las regiones españolas, diciendo que no hay una sola que no tenga las suyas, pero fueron todas juntas las que hicieron una España grande, inmortal, atravesando los Apenninos, surcando los pantanos de Flandes, yendo más allá del Atlántico, desbordando su

civilización, su religión, su altruismo y su generosidad.

«Esa España—dijo—fue derrumbándose poco a poco, y la última política vino a sumirle en la ciénaga de la impudicia, en el fudo de la desmoralización.»

Concibió las Uniones Patrióticas como las salvadoras de la patria, porque es preciso que todos los hombres de buena voluntad aumen sus esfuerzos para salvarla.

Refiriéndose a los actuales debates políticos, puso el ejemplo de una casa completamente ruinosa, que pretenderían restaurarla, empezando primeramente por el interior, y exteriormente.

«Es preciso reconstruirla desde sus cimientos al tejado, y luego restituir aquello que a causa del descañamiento de la base haya sufrido fractura.

Las Uniones Patrióticas tienen como norma el respeto al sentimiento religioso, ya que ese sentimiento fué el que intervino directamente todas las glorias españolas.

Hay dos clases de enemigos de nuestra labor:

Unos, declarados, francos, abiertos. Estos luchan noblemente. Contra ellos bastará la firmeza de nuestras convicciones.

Otros, solapados, contra los cuales se impone previamente desmascararlos.

Estos son más temibles, pero nada podrán contra nuestra inquebrantable fe y nuestro patriotismo.

Los hay también que esperan tranquilos la consolidación de las Uniones Patrióticas para unirse a ellas.

Creo que existe el dilema de crearlos o fracasar.

Tengan por seguro que se consolidará la Unión Patriótica, y si para ello fuera preciso, dispuestos estamos a salir a la calle y luchar hasta vencer o morir.» (Grandes aplausos.)

«Nosotros los vizcaínos—continuó—conocemos perfectamente el problema del separatismo.

Este, realmente, existía, porque eran los políticos los que lo fomentaban, hasta que el Directorio vino a destruirlo, quedando también, lógicamente, destruido el separatismo, y despertando con mayor firmeza que nunca el sentido patriótico que anima a todo el país.»

El orador terminó diciendo:

«Ahora a luchar; a nosotros solo nos incumbe la lucha, ya que Dios se encargará de darnos la victoria.» (Gran ovación.)

A continuación habla el señor Reboul, de Cataluña, combatiendo el separatismo y es ovacionado.

Luego el catedrático de la Central, señor Yarguas, se ocupa del problema de Marruecos y de otros asuntos de actualidad, para venir a decir que el general Primo de Rivera es el salvador de España.

Al hablar Eduardo Cullejo, que representa las Uniones Patrióticas castellanas, aparece en el anfiteatro un feretro, que dice: «Valladolid (donde no nació Alba), por España, por el Rey y por Primo de Rivera.»

Seguidamente se pone en pie el marqués de Estella, imitando todo el auditorio.

Luego comienza a hablar sentado.

Hace un resumen de los discursos que acaban de pronunciarse.

Cuando se dió el golpe de Estado—dice—había dos clases de responsabilidades:

Los que gobernaban y los que, sin gobernar, tenían derecho o puesto en la Gobernación.

Entonces asistíamos a diario a los enteros de los somatenistas, muertos en las calles por los crimenes, atentados sociales, atracos, etc.

Yo felicito al Gobierno que él mismo se responsabilizó en la autoridad militar.

El ministro de la Gobernación entonces, como ha sido el radicalista, decía que no había consentido el cambio del mando.

Y en aquellos momentos se envió a Barcelona un Gobernador de tercera clase, indeciblemente e inepto.

Ni el Gobierno ponía remedio, ni otros hombres, quienes deben mucho a España y que debían haber elevado sus voces de protesta, lo hicieron.»

Señala la gravedad y peligros separatistas y comunistas que invadían Barcelona en aquellos momentos.

El Ejército, al tomar la determinación del 13 de septiembre, abrió un camino.

«Vosotros sois quienes tenéis que continuar la obra. Nosotros hemos hecho el derribo. Algunas piedras quedaron, pero deben seguir la suerte de los demás.

He salvado a algunas personas, como el que entonces era Gobernador de Barcelona, en su aspecto buena voluntad, caballerosidad, si bien reconozco que no tenía condiciones para una acción de gobierno.

Otros hablan, en cambio, y el feretro que ha sido lo indica bien, que dominaba a los demás, que eran los dueños del Gobierno.

Por ellos, un hombre honrado, en canecido en la política, hubo de abandonar en aquel mismo Gobierno la cartera de Hacienda.»

Expresa su confianza en la labor de la Unión Patriótica.

«Vamos a preparar a España para que la gobiernen los hombres que no la gobiernan.

Los que ya lo hicieron, no han hecho nada por España.

El déficit era cada vez mayor.

El Ejército, a pesar de sus virtudes, hallábase en perpétua indisciplina.

La labor de África era desastrosa, pues se sucedían los catástrofes.

En la Unión Patriótica caben todos los hombres de buena voluntad, sin distinción, de ideales, hasta que nos profesan los monárquicos con todos los respetos a la figura del jefe de Estado.

Procuraremos órganos oficiales para la verdadera pureza y rectitud de los ciudadanos, con empleados probos, honrados e imparciales en las oficinas.

Toda España tendrá garantía de que todos son iguales en derechos.

El orador que ha dicho que todo Madrid era podredumbre, no ha sido justo. Madrid tenía focos de infección de la política, pero también como las regiones, tiene arraigadas las profundas virtudes patrióticas.

Para la Unión Patriótica es preciso que cada uno de nosotros, individualmente, se sienta verdadero patriota.» (Ovación y vivas.)

La "Gaceta,"

Publica la de hoy un decreto autorizando al ramo de Marina para ocupar en la playa de Barcelona sitio para la instalación de un hangar-talleres con destino a la Escuela de Aerostación Naval.

La manifestacion de hoy

Poco antes de las once de la mañana han empezado a llegar a la plaza de España comisiones y representaciones para asistir al acto en homenaje de los muertos en las guerras coloniales.

Precedía a la comitiva un piquete de guardias de Seguridad a caballo y un arnón de Artillería cubierto con la enseña nacional, y llevando dos coronas, una del Ayuntamiento de Madrid, de flores rojas con las cintas de los colores nacionales, con la inscripción siguiente: «El pueblo de Madrid a sus héroicos soldados.»

Otra del Ayuntamiento de Burriana (Castellón), de flor roja y amarilla, en cuyas cintas se leía: «Burriana a sus héroes de África.»

Seguía la Diputación de Madrid y Ayuntamiento de Burriana, comisiones de Alcaldes, Ayuntamientos, escolares y público en gran número.

Presidían el Infante don Fernando, en representación del Rey; el marqués de Estella, el Cardenal Benlloch, el Alcalde de Madrid y la concejala señorita Beharri.

Antes de ponerse en marcha la manifestación el general Primo de Rivera mandó a un ayudante a cursar un telegrama al ejército de África, saludándolo.

Al llegar al Parque del Oeste fueron recibidos los manifestantes por el general Martínez Anido, Obispo de Madrid y Arzobispo de Tarragona.

En el estrado dispuesto rezó un responso el Patriarca de las Indias y se dispararon salvas.

Al terminar éstas se depositaron las coronas por el Alcalde de Madrid y el general Primo de Rivera.

El primero pronunció un discurso, diciendo:

«Siento gran emoción, a pesar de las sentidas estas días pasadas ante la adhesión del pueblo a su Rey, pero con el acto de hoy se supera a sí mismo.

De ese pueblo han salido héroes como Pérez de Guzmán, Primo de Rivera y Valleliano.»

Terminó haciendo un bosquejo de las guerras coloniales y glorificando a sus héroes.

A continuación el Infante don Fernando dijo:

«Pocas veces el Monarca me ha honrado con comisiones como ésta, que me produce gran emoción.

Soldado y patriota, fie de elogiar el espíritu del Ejército y del pueblo que lo integra al ofrecer como lo hace su vida en lo más espléndido de su floración.»

Terminó solicitando una plegaria por los muertos en las campañas coloniales.

El marqués de Estella cerró los discursos.

«También yo—dijo—siento gran emoción.

Dedicó elogios al Ejército, y dijo que en aquellos momentos el de

Africa recibirá el beso que le anunciaba la augusta figura de España.

Enalteció la labor de los soldados, y dijo que el Ejército no solo debe servir para la guerra, sino para difundir la cultura.

España ha enviado a sus hijos a África con gesto de alegría, y hay que hacer constar que soldados educados continuaron en sus puestos sin la menor protesta, pues sabían que en ellos estaba la confianza de España.

Terminó dando vivas a España, al Rey y al Ejército.

Después se verificó el desfile de las tropas, disparándose nuevas salvas y sonando las músicas, dándose nota de verdadera emoción.

En la Presidencia

Antes de la manifestación recibió el marqués de Estella en la Presidencia a una comisión de catedráticos de la Universidad e Institutos.

Después recibió en el ministerio de la Guerra a los generales, jefes y oficiales, dirigiéndoles un discurso, en el que indicó tenía la seguridad de que continuarían todos como hasta hoy, cumpliendo su deber.

El parte oficial

El facilitado de ayer dice lo siguiente:

Fuerzas general Saro, una vez terminada su misión, han regresado a sus bases y dicho general a Tetuán. No ocurre novedad.

Nocidas provincias, sin novedad. —Mencheta.

PROVINCIAS

El viaje del Rey

Sevilla.—Llegó el Rey con el Infante don Alfonso y el marqués de Viana.

Fueron recibidos por los Infantes don Carlos y doña Luisa, autoridades y público numeroso.

Se engalanó la población, empavesándose las embarcaciones.

El Monarca, con sus acompañantes, entre los que figuraba el cheque de Tarifa, se dirigió al coto.

El Rey regresará el sábado a Madrid. —Mencheta.

TRIBUNALES

Doble asesinato en Villamarchante. Dos cadenas perpétuas

Hoy ha comenzado a verse en la Audiencia la causa seguida contra Francisco Hernández Alepez, por muerte violenta de Francisco Cervera y de Vicente Lerma.

Preside el tribunal don Anselmo Sanz, actúa de acusador el fiscal de su majestad Sr. Ferrer; de acusadores privados los señores Buixareu y Alonso; defensor señor Vargas, y de secretario, el de Sala, señor de la Hoz.

El hecho ocurrió el 14 de julio de 1922, y según las conclusiones del fiscal, estando durmiendo el interfecto Cervera y su criado Lerma, en una finca de la partida de la Hoya, de Villamarchante.

El procesado hizo un disparo de escopeta con perdigones, contra el Cervera, destruyéndole el temporal izquierdo y matándolo en el acto, y después, para que no lo denunciara, mató también al muchacho Lerma, de un tiro de perdigones en la boca.

El fiscal pide por el procesado la doble pena de cadena perpetua y pesetas. 20.000 de indemnización a las familias de los interfectos.

Los acusadores privados se conforman con esta calificación, y el defensor niega los hechos y aspira a la absolución de su defendido.

Hoy se ha verificado el examen del acusado, y ha comenzado la prueba testifical, suspendiéndose la vista a la una y media, para continuarla mañana.

De paso

Ayer, a la una y media de la tarde, aterrizó en la playa de la Malvarosa el aparato torpedero de la base naval de Barcelona, pilotado por el teniente de navío don Francisco Javé Andrade, que hizo el recorrido de Madrid a Valencia en dos horas 20 minutos, tomando gasolina y siguió el viaje a Barcelona.

En el momento que aterrizó se en contraba la nueva empresa de la plaza de Toros de esta comarca una paella en aquel lugar, e invitaron a comer al aviador.

Otro aparato, pilotado por el alférez de navío don José Galán, aterrizó en el Perelló.

A las cinco elevó el vuelo con rumbo a Barcelona.

T. S. H.

PROGRAMA PARA MAÑANA 27

Estaciones	L. Onda	Vatios en antena.	Horas de emisión	PROGRAMA
Radio-Paris.	1.780 m.	1.500	12'30-16'45-21	Solistas.—Trío Schuman.—Cuarteto Beethoven.
Torre Eiffel.	2.600 m.	5.000	18	Concierto de música clásica.
P. T. T.	450 m.	400	20	Curso de inglés.—Concierto.
Petit Parisien.	345 m.	200	21'30	Concierto solistas.
Lyon.	550 m.	500	10'30	Concierto solistas.
Londres.	365 m.	1.500	19'30	Programa popular. Savoya.
Aberdeen.	495 m.	1.500	19'30	Retransmisión Londres.
Bournemouth.	385 m.	1.500	19'30	»
Manchester.	375 m.	1.500	19'30	»
Newcastle.	400 m.	1.500	19'30	»
Birmingham.	475 m.	1.500	19'30	»
Glasgow.	420 m.	1.500	19'30	Música de Mozart.—Retransmisión Londres, Savoya.
Cardiff.	351 m.	1.500	19'30	Música escocesa.—Retransmisión Londres.
Belfast.	435 m.	1.500	19'30	Retransmisión Londres.
Edimburgo.	323 m.	100	19'30	»
Plymouth.	335 m.	100	19'30	»
Liverpool.	315 m.	100	19'30	»
Bradford.	310 m.	100	19'30	»
Hull.	335 m.	100	19'30	»
Nottingham.	322 m.	100	19'30	»
Stoke-on-Trent.	306 m.	100	19'30	»
Dundee.	331 m.	100	19'30	»
Chelmsford.	1.600 m.	15.000	19'30	»
Bruselas.	265 m.	2.000	20'15	Gran concierto de gala.
Ginebra.	1.100 m.	500	12'15	Conferencia sobre relojería.
Lausanne.	850 m.	500	16	Una hora para los niños.
Zurich.	515 m.	500	19'15	Concierto orquestal.
Stuttgart.	443 m.	1.000	19'30	Séptima sinfonia de Schubert.
Francfort a/m.	470 m.	2.000	19'30	Tríos clásicos.
Viena.	530 m.	1.000	19	Las bodas de Figaro (ópera).
Praga.	1.150 m.	200	20	Sonatas clásicas.
Madrid R. I.	392 m.	800	21	Programa misceláneo de canto y orquesta.
Barcelona.	325 m.	200	18 y 21	Programa misceláneo.—Retransmisión Liceo.
Roma.	425 m.	1.500	19'35	Solistas.—Recital piano.—Canto.

T. S. H.

ACCESORIOS PARA ANTENAS
Hilos cobre trenzado y estañado, a 0'15 pesetas metro
Aisladores, desde 0'40 pesetas uno
Colón, 19 y 21 - Paz, 5 bis - VALENCIA

RADIO

Si quiere encontrar lo más conveniente en radiotelefonía, visite
"EL NEUMATIC", CIRILO AMOROS, 23
(Chafán Félix Pizcueta)

WILLARD

Adquiera usted para filamento y placa el renombrado Acumulador con el aislamiento "WILLARD", de caucho entretejido, y tendrá audiciones perfectas.
Estación WILLARD, Conde Salvatierra, 39
VALENCIA

SUCESOS

Vuelco de un auto.—Un herido grave y otro leve

Según ha teleografiado el comandante del puesto de la Guardia civil al Gobernador, en el kilómetro 120 de la carretera de Játiva a Alcoy volcó el automóvil propiedad de don Enri que Tormo; a consecuencia del accidente, resultaron gravemente heridos don Antonio Lloret, y leve don José Plá.

El conductor del vehículo fué detenido por la benemerita, que lo puso a disposición del juzgado.

Cafas

El niño José Bello Soriano tuvo la desgracia, hallándose jugando frente a su domicilio, sito en la Carrera del Río, de caerse, ocasionándose lesiones de carácter grave.

Gatada

El juzgado del Mercado ha instruido diligencias por una gatada de 2.100 pesetas, al labrador de Burriana, Francisco Sanz Omedes.

Ha sido detenida la dueña de la casa, Dolores García Cabanes, y dos pupilas.

Fractura de una pierna

A consecuencia de una caída, se ha fracturado la pierna izquierda, Mercenciana Alvarez Navarro, galli nera. Pronóstico grave.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 26 de enero de 1925, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16 (Olympia); don Miguel Pallarés, plaza de Mosen Sorell, 6; don Federico Cuesta, plaza del Mercado, 70, y don Fernando Celaya, Torno de San Cristóbal, 6.

Pobladors marítims: Don Leopoldo Ciurana, Avenida del Puerto, 277, y don José Morales, J. Benlliure, 133.

Robo y detención

En la casita de recreo que en la partida de Bisquet, del término de Játiva, posee el vecino don Vicente Sendra, fueron robados 33 discos de gramófono y un pantalón usado.

La Guardia civil realizó pesqui-

